走市场 看消费

## 岛城,正掀起一股Citywalk的风潮

□记者 陈静

继露营、围炉煮茶、"特种兵式旅游"等热门话题后,City-walk成为当下年轻群体中的又一新兴娱乐休闲活动。

何为Citywalk?即城市漫步,是指在城市里或随意漫步或探寻一些特色的景观路线,有点舟山人"荡马路"的味道。小红书发布的《2023Citywalk趋势报告》显示,今年上半年,该平台上关于Citywalk的相关搜索量同比增长超30倍。

Citywalk从一线城市逐渐蔓延到海岛,在舟山也形成了一股出行趋势——在街上,你会看见一群年轻人在岛城的三伏天里四处闲逛,用自己独有的方式践行着一种新的旅行模式。





沈家门青龙山 网友"Lisa的旅行人生"摄



定海中大街

记者 陈静 摄

## ■ 舟山兴起一种别样的Citywalk

Citywalk,最先流行于一线城市,落地到海岛就有了一种新玩法。以海鲜和普陀山、朱家尖等景区闻名的舟山,通过Citywalk可以让人领略到别样的人文母情

舟山版的Ci tywal k,多集中在定海古城、沈家门老街、嵊泗渔村……这些地方除了大众印象中的热门旅游景点外,还有岛城的人文景观。Ci tywal ker 放弃了各种交通工具,选择用"11路公交车" 丈量这个城市,偶尔借助共享单车继续旅途,追求随心所欲。

跟随网友的脚步,记者在定海古城也来了一场 Citywalk。早上7点多,还未烈日当头,树荫下的风 带来丝丝凉意。记者从中大街出发,依次经过东大 街、芙蓉洲路、环城东路、沿港东路,看到的是本 地人最质朴的生活状态。小吃店10元4只的生煎, 几元钱一个的乌馒头……路边飘来各种美食香味,通过Ci tywal k确实能让人沉浸式体验市井生活。临近晚上7点,去海滨公园看逐渐消失在海平面上的晚霞,再回到定海城区的夜市街,和朋友小酌一杯,在微醺状态下迎着晚风从人民雨路穿过,在文化广场感受属于老城的热闹与

网友"Lisa的旅行人生"推荐了一条围绕沈家门青龙山下渔市开展的小众线路,从沈家门一小出发,走上青龙山,经过龙眼和曾经的普陀青少年官,再下到东河市场,感受最接地气的渔市。Citywalk,自然离不开美食。青龙山下,"张阿三"馄饨总是排着队,吃一碗保配后,去古玩玉亭受一番当地人的早餐。吃饱喝足后,去古玩玉器集中的泰来街以及东河市场,近距离感受当地

人的日常。

而海岛嵊泗的Ci tywal k,可以选择从菜园的望海公园开启。在清晨或日暮,漫长的海岸线等着大家来发现"海上微城"松弛而省跃的生活日常。在基湖村的十里金滩小镇会客厅,品一杯浓香醇厚的咖啡,吹吹海风;在基湖沙滩停下脚步,感受盛夏的大海与浪花,在东海五渔村漫步,所见皆如烂,所遇皆从容。左岸公路是另一个不能错过的打卡点,那里一定能寻找到属于每个人的诗与远方。

在舟大学生小徐是一名忠实的Citywalk践行者。她如此描述:"现在很多像我一样的年轻人,在旅行中不想当'参观者'而是想成为'体验者',我们希望亲身融入当地,领略写进城市街巷中的人文历史,以及最地道的风土人情和生活方式。"

## ■ 如何借Citywalk带动旅游经济

对外地游客来说,Citywalk是深入感受另一座城市生活休闲、历史文化的新鲜方式;对本地人来说,Citywalk则是用探索者的全新视野去探索城市的另一面。

即便身处舟山,近些年本地人也很容易产生一种"日新月异"的感觉。一个个口袋公园、湿地公园、森林公园等相继建成,极具时尚气息的城市驿站、升级换代的中心商圈等不断新建,打造了一个人与自然和谐相处的海上花园城。

Ci tywal k的兴起,让离家很近的一个地方突然间就成了网红打卡地,聚集了众多人气。于是,市民们走出家门,来到名人故居、网红书店、各大夜市……借助Ci tywal k的风潮重新认识家乡,发现舟山充满了文化底蕴和时尚。

"Ci tywal k的兴起,应该说是一种需求侧的变

革。对城市原真性的诉求、对城市生活异化的反抗、对大众旅游和高消费旅游的驳斥共同衍生了这种旅游形态。"浙江海洋大学海洋旅游研究所所长、旅游管理学位点负责人桑森垚说,从这种旅游方式的本质(漫和慢)来说,大可以跳出城市,街区漫步、离岛漫步、村落漫步都可以展开。他说,这种旅游对于全域城市发展(全域城市旅游和城市大会记tywalk的流行对于舟山来说是一个步重塑大。Citywalk的流行对于舟山来说是一个步重塑干岛之城,带动城市文化更新、破解旅游区域不均衡、减少无效规划。

记者从相关部门获悉,今年上半年,我市旅游 产业相关各项指标增速均位居全省前列,旅游市 场显示出较为强劲的复苏势头,其中限上住宿餐 饮业营业额为16.36亿元,同比增速为53.8%;限上住宿业营业额为9.91亿元,同比增速为84.4%,这两项指标增速均位列全省第一。

年轻人在Citywalk中,除了欣赏当地的人文景观,还会寻找美食,购买当地特产,参与当地的文化体验活动等。

"带动最明显的是小餐饮消费,舟山特色的、本地的、性价比高的餐饮店在这场Citywalk中脱颖而出。" 桑森垚说,随着Citywalk的兴盛,或将给舟山旅游产业带来新的经济增长点。

桑森垚说:"通过我们对Citywalk的相关调研发现,虽然老城区更新和建设带来的体验感不太好,但定海的夜经济做得有亮点。我们不妨尝试发展'夜间漫步',这个可以学习成都、泉州的一些成功经验。"





凭老年证可享: 舟山日报420元/年 舟山晚报238元/年

(舟山日报原订价460元/年,舟山晚报原订价288元/年